

T á j é k o z t a t ó

a Tápiógyörgyei Önkéntes Tűzoltók Egyesületének tevékenységéről

Tisztelt Képviselőtestület!

Az alábbiakban kívánom tájékoztatni Önöket, az egyesület működésével kapcsolatban, teszem ezt azért, hogy a képviselők tisztaképet kapjanak.

A Tápiógyörgyei Önkéntes Tűzoltók Egyesülete 112 éves múltra tekinthet vissza. Tevékenysége az alapszabályban meghatározottak; tűzvédelem és katasztrófavédelem. A tagság létszáma 58 fő, ebből vonulós 25 fő. Ez utóbbi azt jelenti, hogy az eseteknél a kárelhárításban vehetnek részt, rendelkeznek szakmai feladatellátáshoz szükséges képzéssel, tanfolyamot végeztek, valamint egészségügyi alkalmassági vizsgálatról szóló dokumentummal. Van ifjúsági csapatunk is, akik általános iskolásokból, középiskolásokból állnak. Éveken keresztül eredményesen vettek részt a polgárvédelmi vetélkedőkön, megyei szinten is megállták a helyüket. A felkészítést és a versenyekre történő kíséretet az egyesület tagjai végezték.

Az egyesület két ingatlant használ, az egyik a Batthyány úti klubhelyiség, a másik pedig a gépjárművek elhelyezését szolgáló garázs. A klubhelyiség közüzemi (gáz, villany) költségeit az egyesület fizeti, a garázs a faluvédők által használt helyiséggel közös hálózaton van, a költségeket az önkormányzat egyenlíti ki. A klubhelyiség használatát sok esetben biztosítjuk más helyi egyesületek rendezvényeihez is (közgyűlés, egyéb összejövetel) térítésmentesen. A garázsban van elhelyezve a tűzoltóautó és a Lada Níva terepjáró gépjármű. Ez utóbbi azt a célt szolgálja, hogyha külterületi tüzeset van, ami a tűzoltóautóval nem megközelíthető, akkor ezt tudjuk használni, valamint sok esetben járhatatlan utaknál a tanyákról szállítunk betegeket. A garázsban alakítottunk ki olyan részt, ahol kulturált módon lehetséges riasztásnál a beöltözés.

Számos beruházást végeztünk az utóbbi időszakban mindkét helyiségen, felújítottuk a klubhelyiséget, szigeteltük, festettük. A garázson 2009-ben kezdtük el a felújítást a bejárati ajtó átépítésével, amiben célunk az volt, hogy a hajdani ajtónak megfelelő mása kerüljön kialakításra. Ezenfelül leszigeteltük a tetőrészt, hogy hideg időjárásnál is biztosított legyen a tűzoltóautó használata.

Az egyesületnek a feladatellátáshoz ez évben újabb előírásoknak kellett eleget tennie, eszközeit felül kellett vizsgáltatni, új eszközöket kellett beszerezni. Ezeknek eleget tettünk, amit természetesen le is ellenőriztek a Katasztrófavédelmi Igazgatóság illetékes munkatársai. Megállapodást kötöttünk a működésre a területileg illetékes tűzvédelmi feladatokat ellátó kirendeltséggel, rendszeres kapcsolatot tartunk Nagykátával is és a budapesti igazgatósággal is.

Egy-egy káresetnél a helyi egyesület tagjainak riasztása úgy történik, hogy Nagykátáról szólnak, hogy bejelentés érkezett, a riasztólánc beindításra kerül, ami annyit jelent, hogy 10 percen belül útrakész a tűzoltóautó és megyünk a megadott helyszínre. Ez azért is jó, mert Nagykátáról, ha a négy vasúti sorompó szabad utat ad, akkor is kell 25 perc, míg kiérnek Tápiógyörgyére. (Ha sorompót kapnak, akkor ez megnöveli az időtartamot.) Természetesen azt sem lehet kihagyni a számításból, ha a Nagykátán lévő egy tűzoltóautó éppen

Tápiószecsőn, vagy Süllysápon van, akkor gond van. (Erre is volt már sok esetben példa.) Volt olyan eset is a nyár folyamán, amikor is a térségből minden tűzoltóautót Albertirsára vezényeltek egy több hektáros területen lévő tűz oltásához. Ekkor más megoldás nem lévén, a farmosi önkéntes tűzoltókra hárult a nagykátai térségben az „ügyeletesség”.

Az egyesület nemcsak tüzeseteknél vesz részt, hanem vihar esetén kidőlt fák eltávolítása, vagy éppen baleseteknél a sérültek kiemelése, a gépjárművek eltávolítása a közlekedés biztosítása érdekében. Lehetne még sorolni számos olyan esetet is, ami már, illetve még előfordulhat tevékenységünk során, de a médiából is látható, hogy mely eseteknél kell egy tűzoltónak részt venni.

A vállalt feladatainkon túl igyekszünk eleget tenni az olyan felkérésnek, amikor is az oktatási intézmények kéri, hogy tartsunk bemutatót a gyerekek részére. Ez a nyári időszakban kiegészül azzal, hogy az itt táborozók is kéri a bemutatót. Rendkívül sikeresnek mondható az ez évben a Kastélykert Óvoda által szervezett rendvédelmi nap, ahol a rendőrség munkáján túl a tűzoltóság eszközeivel, munkájával ismerkedhettek meg az óvodások.

Szabadidős programokat is szervezünk, hagyományossá vált már a május 1-jei felvonulás, a majálison való eszközbemutató, valamint az úgyszintén hagyományos már a „Tűzoltó főzőverseny”. A községi rendezvényeken is jelen vagyunk, ily módon is részesévé kívánunk válni településünknek.

A Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság jelenleg a téli felkészülés kapcsán kért be adatokat, mindezt a téli időszakban várható rendkívüli időjárási események hatékony kezelése érdekében kéri. Így például a riasztható hétköznapi létszámot, a meglévő szereken kívül milyen eszközöket tudunk még készenlétbe állítani veszély esetén, hogyan tudunk rendkívüli időjárás esetén speciális eszközök bevetésével gondoskodni. Kérték annak felmérését is, hogy hány főre tudunk ideiglenes melegedőhelyet biztosítani, valamint az egyesület által használt gépjárművek rádióval történő ellátását is.

Éves bevételeink:

Az egyesületnek a fentiekben vázolt feladatellátáshoz a költséget biztosítani kellett, illetve kell. A Tápiógyörgyei Községi Önkormányzat éves költségvetésében 680 eFt összeget határozott meg, amit évközben az átképzések, illetve eszközbemérésekre, hitelesítésekre még további 500 eFt-al növelt. Ez idáig megkapott támogatási összeg 750 eFt.

A kiadások lefedéséhez igyekszünk pályázat útján is támogatást szerezni, ez évben az alábbi pályázatokon nyertünk támogatás:

- NEA pályázat 280 eFt. Korábban ezen a pályázaton működési célra (közüzemi, dologi) lehetett támogatást kérni, ez módosult, így gyakorlóruhák beszerzésére kértük.
- Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól pályázaton 500 eFt értékben kaptunk szakfelszereléseket.

Természetesen folyamatosan figyeljük a pályázati kiírásokat, így most is van egy beadott pályázat, amiben úgyszintén felsőruházat beszerzésének támogatását kérjük (kérhetjük). Meg kell jegyezni, hogy egy tűzoltóruha bekerülési költsége 200 eFt, egy csizma 40-50 eFt között van, míg egy sisak 80-90 eFt. Egy kesztyű 25 eFt. Ezek használnának, a biztonságos munkavégzéshez szükséges egy jó állapotban lévő ruházat.

A bevételeinket növeli még a lakosság által, a személyi jövedelemadó 1 %-ként érkező támogatás, ami ez évben 211 eFt.

Az egyesület tagjai is fizetnek tagdíjat, ami 1.000 Ft/év összeget tesz ki. Természetesen minden évben adódik egy-két olyan eset, amikor a tagnak még ennek az összegnek a kifizetése is nehézséget jelenthet, így ilyenkor eltekintünk annak befizetésétől.

A lakosság részéről több esetben megkerestek már fakivágás végett, ilyenkor a kapott összeg is a „nagykalapba” megy, közös célra kerül felhasználásra.

Éves kiadásaink:

- Legfontosabb kiadás a gépjárművek éves vizsgáztatása. A tűzoltóautót évente kell vizsgáztatni, aminek költsége annak függvénye, hogy van-e szükséges javítás. Ez a költség 130 eFt, fizetni kell a havi biztosítása díjat, ami 58 eFt. A terepjáró gépkocsinál ugyanúgy szükséges a vizsgáztatás, ami 50 eFt, valamint ugyanúgy a biztosítási díjat is fizetni kell. A gépjárművek használatánál évközben is szükséges lehet kisebb alkatrészek cseréje, vagy éppen javítás, de ez összességében éves szinten 50-60 eFt-nál nem kerül többbe.
- Nagyon fontos kiadási tétel az üzemanyag biztosítása. A tűzoltóautó tankja 100 literes, ami egy telítankolásnál 42 eFt-ot jelent. A gépjárműveknek mindig feltankolva kell a garázsban állni, ennek hiánya nem okozhat problémát adott esetben. Az éves üzemanyagköltség 200 eFt.
- Az eszközbiztosítása éves szinten kb. 100 ezer forintba kerül. Ez az összeg évente változik, hiszen elérünk egy idő után, hogy csak egy-egy darab cseréje válik szükségessé, illetve a költségkeretünk ennyit tesz lehetővé.
- A közüzemi számláink éves szinten való alakulása: villanyszámla 62 eFt gázzámla 112 eFt.
- Felmerül még költségként a postaköltség, a banki költségek, valamint a Tűzoltó Szövetség felé fizetendő tagdíj, aminek összege 36 eFt.
- Dologi kiadásként jelentkezik a tisztítószerek, ajándékok (oklevelek) költségei.

Összességében igyekszünk rendkívül takarékosan megoldani a működést, nagyon sok esetben a tagok hoznak otthonról kisebb alkatrészeket, anyagot, vagy éppen egyéb eszközöket, arról nem beszélve, hogy a járművek, helyiségek karbantartására, tisztántartására rengeteg szabadidőt áldoznak. Teszik mindezt térítésmentesen, azért, hogy Tápiógyörgye lakóinak vagyónvédelméért bármikor tenni tudjunk, ha baj történik, segíthessünk!

Tisztelt Képviselőtestület!


Az Egyesület önkéntesen látja el feladatait a településen, teszi mindezt a helyi emberek, a lakosság érdekeiben, önkormányzati feladatot ellátva. Az utóbbi időben számos fogalmi zavar adódott, szeretném megerősíteni azt, hogy ez egy egyesület, nem önkormányzati tűzoltóság. Az önkormányzati tűzoltóság felállítása komoly, kötelezően biztosítandó előírások betartása mellett, nem kis költséget jelentve. Bár nem kizárt, hogy egyszer eljön az az idő is, amikor ez utóbbit előírják az önkormányzatnak, de egyelőre ennek a lehetősége nem áll fenn.

Az önkormányzatnak a katasztrófavédelmet és a tűzvédelmet, mint feladatát el kell látnia, a feladatellátást biztosítani kell. Jelenleg ezt az egyesület ellátja.

Bízom benne, hogy a jövő évre nézve, ennek a feladatellátásnak a biztosítása nem fog gondot okozni sem az egyesületnek, sem pedig az önkormányzatnak.

Tápiógyörgye, 2012. december 5.




Kremenczky Gyula
Egyesület elnöke